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 6666 ازازازاز 1111 صفحهصفحهصفحهصفحه

  

  ....اين محرم و صفر است كه اسلام را زنده نگه داشته استاين محرم و صفر است كه اسلام را زنده نگه داشته استاين محرم و صفر است كه اسلام را زنده نگه داشته استاين محرم و صفر است كه اسلام را زنده نگه داشته است: : ))رهره((خمينيخميني    امامامام

 

 : باشد مي غلطكدام گزينه در ارتباط با اين سيستم ، سيستم قطار سريع السير را در نظر بگيريد. 1

  .باشند مبدا و مقصد متغيرهاي حالت سيستم مي. الف 

  .باشد ورود به ايستگاه يك پيشامد مي . ب 

  .باشند ران نهاد هاي سيستم ميمساف. ج 

  .شود سفرفعاليتي در اين سيستم محسوب مي. د 

 شود؟ سازي انجام مي مقايسه مدل با سيستم واقعي در كدام يك از مراحل شبيه. 2

  اعتبار سنجي مدل . ب                                                     ها گردآوري داده. الف 

  طرح آزمايش. د                                                                آزمايش مدل. ج 

ا درست كدام گزينه لزوم. در يك سيستم صف با دو خدمت دهنده تعداد افراد حاضر در سيستم در جدول زير داده شده است. 3

  ؟نيست

  

   .افتد حداقل دو ورود و حداكثر سه ورود اتفاق ميT=4 در لحظه.  الف  

  . هر دو خدمت دهنده مشغول هستند T=4در لحظه . ب   

  . دهنده مشغول هستند هر دو خدمت T=5در لحظه . ج  

  .هيچ ورودي اتفاق نيفتاده است T=1در لحظه . د  

   

  

  

  

  

 ............تري در صف انتظار عكس ترتيب ورودستم صف ، مدت انتظار مشدر سي. 4

  .يك فعاليت است . ب                                                         .يك رويداد است . الف  

  .شود ويژگي نهاد مشتري محسوب مي. د                                                             .يك تاخير است. ج  

  

  

زمان 

  )دقيقه(

تعداد افراد حاضر در 

  سيستم

0  2  

1  2  

2  0  

3  1  

4  3  

5  3  

6  1  

7  0  
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 6666 ازازازاز 2222 صفحهصفحهصفحهصفحه

  

  

 ؟مي باشد نادرستكدام گزينه . 5

  .پايان هر تاخير يك پيشامد مشروط است . الف  

  .پايان هر فعاليت يك پيشامد مشروط است . ب  

  .آغازهر تاخير يك پيشامد مشروط است. ج  

  . آغاز هر فعاليت ممكن است يك پيشامد اساسي يا مشروط باشد. د  

 .است... ر پيوسته نظير هاي مربوط به يك متغي نمودار فراواني داده. 6

  .تابع چگالي احتمال يك توزيع نظري است . الف  

  .تابع توزيع تجمعي يك توزيع نظري است . ب  

  .گشتاور اول يك توزيع نظري است. ج  

  هيچكدام . د  

 .برابر يك است... ضريب تغيير توزيع . 7

  نرمال. د                              هندسي     . ج                                نمايي    . ب                    پواسون      . الف  

 ؟كدام گزينه درست است. 8

  .مد، ميانه و ميانگين توزيع نرمال بر هم منطبق هستند . الف  

  .در توزيع مثلثي ممكن است مد، ميانه و ميانگين بر هم منطبق باشند . ب  

  .س با هم برابر هستنددر توزيع نمايي ميانگين و واريان. ج  

 گزينه الف و ب. د  

)(mod,0مولد همنهشتي آميخته به صورت زير تعريف شده است . 9 1 >+≡ − cmcaXX ii حداكثر طول دنباله برابر

  :است با

  .اطلاعات مسئله كافي نيست. د    m-1. ج           .برسد mمي تواند به . ب  m/4. الف  

)(01به صورت  xع تجمعي متغير تصادفي تابع توزي . 10
4 ≥−= − xexF x تبديل معكوس آن برابر . تعريف شده است

 .)باشد مي [1-0]يك عدد تصادفي داراي توزيع يكنواخت در بازه  R: (خواهد بود با

1ln(4(  .الف      Rx 1ln(25.0(. ب                 =− Rx −=   

1ln(4(. ج   Rx 1ln(25.0( .د    =−− Rx −−=   
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 6666 ازازازاز 3333 صفحهصفحهصفحهصفحه

  

اگر آهنگ ورود دو برابر شود، احتمال مشغول بودن خدمت . را در نظر بگيريد ∞/M/M/1/1سيستم صف با مشخصات . 11

 ؟كند هنده در حالت پايا چگونه تغيير ميد

  .شود دقيقا نصف مي .ب      .شود دقيقا دو برابر مي .الف    

  .يابد افزايش مي .د        .يابد كاهش مي.ج    

، ضريب بهره وري  µ= 6 ورود در ساعت و آهنگ خدمتدهي  M/M/1/1/∞  ،2=λدر يك سيستم صف با مشخصات . 12

 :خدمت دهنده برابر است با

  0.25. د     0.8.ج   0.92. ب  0.67 . الف  

 ؟آيد ود در نظر گرفته شود چه تاثيري در مشخصات آن بوجود مياگر جمعيت متقاضي در سيستم صف محد. 13

  .كند دهي تغيير مي آهنگ خدمت . ب  .كند آهنگ ورود تغيير مي . الف  

  هيچكدام. د  .كند ظرفيت سيستم تغيير مي. ج  

 ؟حافظگي دارد هاي زير خاصيت بي كدام يك از توزيع. 14

  گزينه الف و ب. د  مثلثيتوزيع . ج  توزيع هندسي. ب  توزيع نمايي  . الف  

و ثابت نگه داشتن دو پارامتر ديگر چه تغييري در  Lبا كاهش . را در سيستم موجودي در نظر بگيريد (M, L, N)خط مشي . 15

 ؟هاي زير بوجود مي آيد هزينه

  .يابد هزينه سفارش دهي افزايش مي . ب  .يابد هزينه كمبود كاهش مي . الف  

  گزينه الف و ب. د  .يابد هزينه كمبود افزايش مي. ج  

 :سازي فاقد هرگونه مولد تصادفي دروني است كدام يك از زبانهاي شبيه. 16

 GASP. د    SLIM. ج        SIMSCRIPT. ب   GPSS . الف  

 ؟نداردسازي امكان استفاده از رهيافت زمانبندي پيشامد ها را  كدام يك از زبانهاي شبيه. 17

  GASP.د  SLIM. ج   SIMSCRIPT. ب   GPSS . الف  

 ؟نيستدر يك سيستم صف با دو خدمت دهنده كدام يك از حالات زير امكان پذير . 18

  .افراد حاضر در سيستم غير صفرو يكي از خدمت دهندگان بيكار باشد. الف  

  .دهنده مشغول و طول صف صفر باشد هر دو خدمت . ب  

  .دهنده مشغول و طول صف بزرگتر از صفر باشد هر دو خدمت. ج  

  .حداقل يكي از خدمت دهندگان مشغول و افراد حاضر در سيستم صفر باشد. د  
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 6666 ازازازاز 4444 صفحهصفحهصفحهصفحه

  

 ؟نيستروش تبديل معكوس براي كدام يك از توزيع هاي آماري زير قابل استفاده . 19

 توزيع يكنواخت. د  توزيع نمايي .ج   توزيع نرمال. ب  توزيع مثلثي . الف  

هايي با طول بسيار  توان با آن دنباله ستقل از طول كلمه كامپيوتر است و ميكدام يك از روشهاي توليد اعداد تصادفي م. 20

  ؟زرگ ايجاد كردب

  مولد هاي همنهشتي ضربي . ب  2هاي خطي تكرار پذير در پايه عددي  مولد. الف  

  روش ميان مربعي. د  هاي همنهشتي آميخته مولد. ج  

شبيه سازي تحت شرايطي آغاز شده . مي باشد  N=4و  M=11. داده شده است (M, N)جدول زير براي يك سيستم موجودي 

پس از تكميل . ريزي شده است واحدي در مدت دو روز برنامه 8بوده و يك سفارش  3 اول تداي روزبكه سطح موجودي در ا

 :جدول به سوالات زير پاسخ دهيد

موجودي در   روز

  ابتداي روز

موجودي در   تقاضا

  انتهاي روز

ميزان 

  سفارش

مانده تا روزهاي 

  دريافت سفارش

1  3  1        

2    2        

3    3        

4    1      3  

5    1        

6    3        

7    3        

8    2        

 ؟ميزان كمبود در طول دو دوره چقدر است. 21

  5 .د  4.ج   3. ب   صفر . الف  

 :متوسط موجودي در انتهاي روز برابر است با . 22

  8.62.د  0.6.ج    2.5. ب  2. الف  

 :ر در انتهاي روز هشتم برابر است باموجودي انبا. 23

  1.د   3.ج   4. ب  2. الف  

ساعت تعمير شود برابر است  10احتمال اينكه اين قطعه در كمتر از . دارد N(12,4)مدت لازم جهت تعمير يك قطعه توزيع . 24

 :با

  φ−)5.0(.د   φ)5.0(. ج  φ−)1(. ب  φ)1( . الف  
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 6666 ازازازاز 5555 صفحهصفحهصفحهصفحه

  

برابر است  69دهي متناظر با عدد تصادفي مدت خدمت. دهي به صورت زير داده شده است جدول توزيع احتمال مدت خدمت. 25

 :با

مدت خدمت 

  دهي

2  3  4  5  

  30/0  15/0  30/0  25/0  احتمال

 

  5. د        3. ج       1 . ب        4 . الف  

  

  سوالات تشريحي

در حال حاضر افزودن خودرو دومي . كند بعد از ظهر با يك خودرو فعاليت مي 5صبح تا  9يك شركت تاكسيراني بين ساعت . 1

  :كندتقاضا براي تاكسي از توزيع نشان داده شده در زير پيروي مي. در دست بررسي است

  35  30  25  20  15  )قيقهد(مدت بين تقاضا هاي تلفني 

  04/0  17/0  43/0  22/0  14/0  احتمال

  

  :دهي به شرح زير است توزيع مدت كامل كردن هر خدمت

  45  35  25  15  5  )دقيقه(مدت خدمت دهي 

  04/0  06/0  43/0  35/0  12/0  احتمال

  

. دو تاكسي انجام دهيدسپس اين شبيه سازي را با . سازي كنيدسيستم فعلي را براي مدت دوساعت با يك تاكسي شبيه

در حالت دوم احتمال . در حالت اول متوسط مدت انتظار مشتري و احتمال انتظار را محاسبه كنيد. تاكسي اول اولويت دارد

  )نمره 2.      (بيكاري تاكسي دوم را بدست آوريد

  

  73  65  40  01  15  هاي تلفني اعداد تصادفي مدت بين تقاضا

  95  55  62  53  01  اعداد تصادفي مدت خدمت دهي
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 6666 ازازازاز 6666 صفحهصفحهصفحهصفحه

  

 ؟فرض كنيد. بر اساس روش همنهشتي خطي، سه عدد صحيح تصادفي دو رقمي توليد كنيد .2

100,47,8,270 ==== mcaX )1 نمره(  

  

ــه . 3 ــي كـ ــاي     200قلمـ ــگ تقاضـ ــي دارد، داراي آهنـ ــر مـ ــه بـ ــول هزينـ ــد پـ ــت  30واحـ ــاه اسـ ــد در مـ ــه . واحـ هزينـ

 24/0زينــه نگهــداري موجــودي بــر مبنــاي ســالانه      درصــد ه. واحــد پــول اســت   60ســفارش دهــي هــر ســفارش    

Qاگـــر مهلـــت تحويـــل بـــراي ايـــن قلـــم يـــك مـــاه باشـــد، مقـــادير . اســـت
*
Lو    

كمبـــود مجـــاز .(را تعيـــين كنيـــد  *

  )نمره 1()باشد نمي

  

  زير ارائه مي شود pdfعمر ماهواره اي كه در مدار قرار داده مي شود، بر حسب سال به وسيله . 4





<

≥
=

−

00

04.0
)(

4.0

x

xe
xf

x

  

  

  ) نمره 1(سال از زمان قرار گرفتن در مدار ماهواره بميرد چقدر است؟ 6و  3احتمال اينكه بين 

  

  ) نمره 1.(گامهاي اساسي در بررسي مبتني بر شبيه سازي را به ترتيب انجام آنها، نام ببريد. 5
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